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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12/06/2023 

7ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2023. 

 

Presidente: Maiquel Andriel Seckler Butzke 

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de 

Menezes Corrêa, Jonas Miguel Arreal, Moisés Cerentini, Pedro Henrique 

Gewehr, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos doze dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Maiquel Butzke, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente foi realizada a 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. O Senhor Presidente solicitou à vereadora Angela Dumke que 

realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata 

da Sessão Ordinária nº 015/2023 do dia 05/06/2023. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE: Vereador Silomar Garcia Silveira – Cumprimentou a todos os 

presentes e os assistentes das redes sociais. O vereador corrigiu sua fala da sessão 

do dia 05 de junho, quando falou que fez uma Moção, ao que o correto foi uma 

Indicação, para que o Poder Executivo insira no calendário do município a Semana 

do Agricultor e da Agricultura Familiar. Agradeceu os colegas vereadores pela 

aprovação. Falou que, conforme combinado com os vereadores da casa, vai à 

Assembleia Legislativa pegar mais ajuda e material para que seja feita a primeira 

reunião da Frente Parlamentar em Defesa dos Plantadores de Fumo, ressaltando 

que tem notícias de outros desdobramentos que não seriam satisfatórios aos 

plantadores de fumo, onde destacou que tem que ficar vigilantes e atentos aos 

acontecimentos, pois se trata da vida de todos os produtores rurais brasileiros. 

Registrou que a Frente Parlamentar ficou presidida pelo vereador Silomar Garcia, 

vice-presidente vereador Álvaro Scheffel, secretária vereadora Angela Dumke e 

membros Pedro Henrique Gewehr e Claudemir Corrêa. Pediu para que, assim que 

estiverem com todo o material e informações em mãos, seja levada adiante esta 

Frente com o esforço de todos os colegas vereadores, pois o interesse é comum, da 
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população e da sociedade não só do município, mas de toda a região e zona sul do 

estado, tendo informações de que na Costa Doce já estão se manifestando em 

Frentes Parlamentares em defesa dos plantadores de fumo. Pediu para que os 

munícipes fiquem atentos que em breve será convidada a população do município 

para participar das reuniões da Frente Parlamentar. Vereador Jonas Arreal – 

Cumprimentou a todos os presentes, em especial sua família presente e aos 

assistentes das redes sociais. O vereador falou que na tarde deste dia esteve no 

gabinete do prefeito para a entrega em mãos do ofício 0195/2023, do gabinete do 

Deputado Márcio Biolchi, no qual era informado ao prefeito o ingresso de recurso 

para as quadras poliesportivas. Também falou que a servidora municipal, Cleila 

Carvalho, lhe passou que as obras das quadras esportivas começam na próxima 

segunda-feira, dia 19 de junho. O vereador Jonas ressaltou a importância de colher 

os frutos de um trabalho sério e dedicado que vem sendo feito no legislativo 

cabraisense e, ainda, que anunciará nos próximos dias mais uma emenda, estando 

muito feliz com o trabalho realizado. Relatou também que esteve reunido juntamente 

com a representante da Secretaria de Meio Ambiente e Turismo, Flaiane Sanmartin, 

a assessora de imprensa Mariliz Machado, ambas integrantes do Conselho 

Municipal de Turismo e o vereador Zauro, para levar em mãos do prefeito Leodegar 

a indicação aprovada sobre Empresa Parceira do Turismo, ressaltando que já foi 

procurado por algumas empresas e que o Portal Cabrais divulgou colocando-se 

como parceiro desta proposta e que está também sendo procurado por empresas 

que estão se colocando à disposição para participar do projeto. O vereador 

esclareceu um pouco do que foi dito na reunião: “O Conselho de Turismo se reunirá 

para organizar como vai funcionar essa capacitação dos colaboradores, após isso 

será feita uma divulgação nas mídias e na imprensa oficial para atrair empresas 

parceiras ao turismo além das que já se disponibilizaram, serão ofertadas formações 

em dias diferentes, a mesma formação, foi comentado que seja uma formação curta, 

objetiva, que atenda a demanda e que será oportunizado em vários momentos para 

que todos possam vir fazer a formação.”. O vereador Jonas Arreal citou que as 

empresas receberão selos de “Empresa Parceira do Turismo”, os colaboradores 

receberão Certificados e mais como forma de incentivo a se capacitarem, tudo será 

feito em conjunto com empreendedores turísticos para que nessa formação sejam 
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passadas as informações como local, atração, valores, dias que funcionam, contato 

do empreendedor para que estejam realmente capacitados a dar informações para 

os turistas que trafegam pela BR 153 e RST 287. Destacou que no dia 13 de junho 

terá disponível na página da imprensa de Novo Cabrais alguma reportagem ou 

notificação do que foi feito nesta reunião. Agradeceu a participação da Flaiane, da 

Mariliz, do vereador Zauro e pela recepção e brevidade do prefeito em atender esta 

indicação, saindo da reunião satisfeito e com caminhos definidos. Vereador Pedro 

Henrique Gewehr - Cumprimentou a todos os presentes e os assistentes das redes 

sociais. O vereador falou que através da servidora Cleila teve a notícia de que 

dentro de 15 dias os brinquedos novos da pracinha já estarão no município. Falou 

que a imprensa publicou os atendimentos dos postos de saúde do município do mês 

de maio, comentando que a diferença na quantidade de atendimentos entre um 

posto e outro se dá ao número de funcionários que trabalham em cada um, deixando 

esclarecido que na sede têm mais profissionais e em Cortado somente um médico, 

tendo assim esta diferença em número de atendimentos. Agradeceu ao Executivo 

pela resposta ao seu pedido de Informação nº 006/2023, sobre o conserto da 

patrola, sobre a qual foi decidido que a mesma vai a leilão. Falou também que sendo 

suficientes as outras duas motoniveladoras para execução dos serviços da 

Secretaria de Obras, não precisaria o município contratar serviço de mais uma 

patrola, pois com o bom aproveitamento do tempo e bem trabalhado com as duas 

que se tem, daria tempo de fazer todo o município. Vereador Álvaro Luiz Scheffel 

– Cumprimentou a todos os presentes, a família do vereador Jonas e assistentes 

das redes sociais. O vereador falou que na última semana se ouviu muito falar na 

tribuna em câmeras de monitoramento na cidade devido aos assaltos, roubos e 

invasões que vem acontecendo no município, o que lhe chamou a atenção. Falou 

também que só as câmeras particulares estão registrando esses veículos, então 

protocolou no presente dia uma indicação para que a mesa diretora indique que o 

Executivo municipal utilize a sobra orçamentária anual, da Câmara de Vereadores, a 

qual é devolvida até dezembro do corrente ano, para compra e instalação de 

câmeras de monitoramento. Sabendo-se que a câmara municipal terá uma sobra 

significativa de recursos, pois se está trabalhando de uma maneira sem muitos 

gastos, ressaltou que talvez não seja suficiente esse valor, mas que em pontos 
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estratégicos como os pórticos e perto da prefeitura sejam colocadas essas câmeras 

interligadas com a Brigada Militar e com a Polícia Civil para que a população e o 

comércio em geral tenham mais tranquilidade na sobrevivência de seus 

estabelecimentos. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº003/2023, de autoria do Vereador Silomar Garcia Silveira - Que 

seja Criado na Câmara Municipal de Vereadores de NOVO CABRAIS, o CÓDIGO 

DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI 

Nº061/2023, DE 25 DE MAIO DE 2023. Da nova redação Lei nº 1577/2014, de 21 de 

janeiro de 2014. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI Nº065/2023, DE 02 DE JUNHO 

DE 2023. Regulamenta o Serviço de Inspeção Municipal, revoga a Lei 1486/2013, 

de 09 de maio de 2013, cria o Departamento de Inspeção Municipal de Produtos de 

Origem Animal - DIPOA e dá outras providências. FICA NA CASA. PROJETO DE 

LEI Nº 066/2023, DE 07 DE JUNHO DE 2023. Autoriza abertura de Crédito 

Suplementar por Superávit Financeiro e por Redução e Abertura de Credito Especial 

por Excesso de Arrecadação. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora 

Angela Dumke - Cumprimentou a todos os presentes e falou que juntamente com o 

prefeito e com o vereador Zauro foi acompanhar na última quinta-feira, dia 08 de 

junho, em Cachoeira do Sul, a abertura oficial da 23° Fenarroz, a qual contou com a 

presença de inúmeras autoridades estaduais e federais e também pela primeira vez 

a presença do Ministro do Desenvolvimento Agrário (MDA), Paulo Teixeira e também 

o presidente da CONAB (Companhia Nacional de Abastecimento), Edegar Pretto. 

Destacou que teve boas notícias, principalmente aos agricultores, de que o governo 

do presidente Lula assumiu o compromisso de aumentar o Plano Safra tanto para 

agricultura familiar como para o agronegócio com a redução dos juros e aumento da 

mecanização do campo através do financiamento de máquinas pelo programa “Mais 

Alimentos”, e também sobre o incentivo do governo para a produção do arroz já que 

está sendo diminuída a plantação no estado, onde o mesmo servirá para o 

enfrentamento da insegurança alimentar que se instalou no país. Disse também que 

o governo federal pretende fazer uma parceria com o governo estadual para criar um 

programa mais amplo e contínuo para o enfrentamento da seca no estado, apoiar os 

agricultores na recuperação de terras degradadas, de nascente e reservatórios de 

água nas propriedades. Falou que foi abordada a questão que já está sendo 
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adotado o novo modelo para definir os preços dos combustíveis chegando ao fim a 

política de Preços de Paridade Internacional (PPI) que foi adotado há sei anos. A 

vereadora falou que esteve na Comunidade São Cláudio no Cortado participando da 

Celebração de Corpus Christi com tapetes confeccionados pela comunidade e na 

Escola Pedro Lovato com a participação do Instituto São Jorge e da comunidade da 

sede, parabenizou a todos os envolvidos no evento. Destacou o recebimento, de 

forma oficial, no sábado dia 10 de junho, do caminhão dos Bombeiros Voluntários 

parabenizando a todos os integrantes e a comunidade em geral. Vereador Zauro 

Elias de Arreal – Cumprimentou a todos os presentes e iniciou parabenizando os 

colegas pelas emendas buscadas junto de seus deputados. Ressaltando que o 

município ganha e que o comprometimento do administrativo com o legislativo 

favorece uma parceria transparente. Anunciou o ofício recebido do Gabinete do 

Deputado Federal Marcon - PT: “A Sua Senhoria, Senhor Leodegar Rodrigues, 

Prefeito Municipal Novo Cabrais - RS. Senhor Prefeito, Ao cumprimentá-lo 

cordialmente, informo com muita satisfação a Vossa Excelência, bem como a toda 

comunidade de Novo Cabrais, que a pedido da Associação Brasileira de 

Homeopatia Popular Comunitária – ABHP - para implantação das Práticas 

Integrativas e Complementares em Saúde no município de Novo Cabrais, do 

vereador Zauro Elias e do Partido dos Trabalhadores, indicamos emenda 

parlamentar de nosso mandato, junto ao Ministério da Saúde no Orçamento Geral 

da União de 2023, Emenda nº 28670002, no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil 

reais) para o custeio da saúde básica.”. Destacou que já foi liberado pelo Deputado 

Marcon o valor de R$ 100 mil reais (cem mil reais) para a Associação São Jorge, 

para construção e agora mais R$ 50 mil reais (cinquenta mil reais). Disse que esteve 

na quinta-feira, dia 08 de junho, juntamente com o prefeito municipal e a colega 

vereadora Angela em Cachoeira do Sul para abertura oficial da 23° Fenarroz, 

destacando a satisfação nas falas de deputados estaduais e federais assim como do 

ministro do MDA Paulo Teixeira e do presidente da CONAB Edegar Preto, onde foi 

anunciado que já foi liberado mais de R$ 430 milhões de reais (quatrocentos e trinta 

milhões de reais) para o enfrentamento da estiagem que ocorreu no último ano e 

também está sendo discutida a situação do pós-seca que se estenderá para os 

próximos anos. O vereador disse que o governo federal está empenhado e voltado 
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para as necessidades do estado do Rio Grande do Sul-RS e também está sendo 

indicado o Plano Safra e uma atenção especial ao agronegócio e a agricultura 

familiar. Disse que o presidente da FETAG (Federação dos Trabalhadores na 

Agricultura) senhor Joel da Silva agradeceu a todos os envolvidos no empenho e 

liberação de recursos para o estado. Disse que participou da celebração de Corpus 

Christi na Comunidade São Cláudio, parabenizou a todos pelo empenho e união na 

preparação anterior das pinturas da serragem, na confecção dos tapetes. Agradeceu 

a todos que se envolveram e buscaram a concretização no município para ter os 

Bombeiros Voluntários. Vereador Maiquel Butzke – Cumprimentou a todos, o 

vereador Maiquel Butzke ocupou a tribuna para falar sobre os bombeiros voluntários, 

a ACISAC e aulas de música quem estão acontecendo na cidade. Parabenizou os 

bombeiros voluntários, relatando que teve o almoço no último sábado, e em nome 

do Cristian agradeceu a todos os vereadores que se empenharam, assim como a 

toda comunidade e o executivo, que abraçaram um grupo que tinha um sonho e deu 

certo, sendo hoje realidade os bombeiros voluntários no município. Citou que ainda 

têm cursos, plantão e horários a fazer, mas que é um trabalho voluntário, ou seja, 

todos vão trabalhar de graça, sendo melhor quanto mais injeção de ânimo dar a 

esse pessoal para que mantenham o trabalho sempre firme e forte na comunidade. 

O vereador Maiquel também relatou que começaram na última quarta-feira as aulas 

de música no CRAS, tendo em torno de nove inscritos, sendo gaiteiros, violeiros e 

tecladistas, sendo um curso muito bom e que já iniciou na escola Teófilo também, 

estendendo assim o convite a quem quiser participar. Em relação a Frente 

Parlamentar em defesa ao Fumicultor, citou que qualquer situação, exemplificando o 

fumicultor, que se tem alguém que o defenda ele só fortalece sua classe, que só 

ajuda na sua manutenção e no seu cultivo. Referiu-se comparando a associação do 

comércio, que é a ACISAC de Novo Cabrais, com a qual em conversa com a 

diretoria se comprometeu a ajudar a fomentar novamente. O vereador explicou que 

o mesmo já teve mercado próprio na cidade e entende que é preciso se unir, abraçar 

e fazer o comércio local evoluir cada dia mais, pois com um grupo abraçado 

provavelmente serão colhidos mais frutos, incentivando a população a consumir no 

município, resultando em mais arrecadação e fornecimento. O vereador Maiquel 

ressaltou saber das dificuldades, pois não é fácil manter a associação, precisando 
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ter estratégia e alguma coisa que incentive o pessoal a estar na ACISAC. Relatou 

que será marcada uma reunião e ajudará naquilo que puder. COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: O Presidente vereador Maiquel Butzke comunicou a todos que 

haverá no dia 19 de junho de 2023, às 16h30, na Câmara Municipal de Novo 

Cabrais, Av. 28 de dezembro, S/ N°, Centro de Novo Cabrais – RS, a Audiência 

Pública para discussão do Projeto de Lei nº 061/2023. Sem mais assuntos a tratar, 

deu por encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pelo Presidente 

Vereador Maiquel Andriel Seckler Butzke, e secretariada pelo Vereador Álvaro Luiz 

Scheffel, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da 

Câmara, Elisângela da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos 

os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que 

será realizada no dia 19 de junho de 2023 às 18h00min. 

 

                                                                  

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                              Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

 

 

Ver. Claudemir de Menezes Corrêa                     Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal 

 

 

Ver. Moisés Cerentini                                      Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                                Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

 

Ver. Maiquel Andriel Seckler Butzke 

Presidente 


